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Παρουσίαση βιβλίου του Κωνσταντίνου Χολέβα 
“Η Διαχρονική Συνέχεια του Ελληνισμού”
/ Επικαιρότητα

Ενώπιον πολυπληθούς ακροατηρίου  πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Τετάρτης 17 Ιουνίου 2026  η παρουσίαση του 
νέου βιβλίου του Πολιτικού Επιστήμονος Κωνσταντίνου 
Χολέβα με τίτλο: «Η Διαχρονική Συνέχεια του Ελληνισμού».

Το βιβλίο έχει εκδοθεί από τις Εναλλακτικές Εκδόσεις με Πρόλογο του Γιώργου 
Καραμπελιά.
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Η παρουσίαση έγινε στον πολυχώρο εκδηλώσεων του περιοδικού ΑΡΔΗΝ, 
Ξενοφώντος 4 στην Αθήνα, και ομιλητές ήταν: Ο Άγγελος Συρίγος, Καθηγητής 
Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής και βουλευτής, ο Γιάννης Καργάκος, 
Φιλόλογος, ο Γιώργος Καραμπελιάς, συγγραφέας και εκδότης, και ο Κωνσταντίνος 
Χολεβας, συγγραφέας του βιβλίου.

Η εκδήλωση άρχισε με τον χαιρετισμό του Πανοσολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη και 
Καθηγητή Εκκλησιαστικού και Κανονικού Δικαίου Αθηναγόρα Σουπουρτζή, ο οποίος 
παρέστη ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Ακολούθησε σύντομος χαιρετισμός μέσω βίντεο από τον 
Ευρωβουλευτή Φρέντη Μπελέρη, ο οποίος επισήμανε τις αναφορές του βιβλίου στη 
διαχρονική παρουσία των Ελλήνων στο βόρειο τμήμα της πολιτιστικά ενιαίας 
Ηπείρου.

Μεταξύ άλλων παρέστησαν: Οι Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Δαμασκηνός 
Πετράκος, Α΄ Γραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, και Θεόκλητος Μέντης, Υπέύθυνος 
Συντονισμού Υποθέσεων της Ιεράς Συνόδου, ο πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών 
Άκης Γεροντόπουλος, ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου επί τιμή Ιωσήφ Τσαλαγανίδης, 
ο Αντιστράτηγος ε.α. Αντώνιος Βιτετζάκης, Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποστράτων 



Αξιωματικών Πυροβολικού «Παύλος Μελάς», ο Αντιπτέραρχος ε.α. Ζαφείρης 
Ταμπακίδης, Πρόεδρος του Συνδέσμου Θεσσαλονικέων, ο Θωμάς Κούντερ, 
Πρόεδρος του Συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών, ο επιχειρηματίας Κώστας Δούκας, 
χορηγός της εκδόσεως, Πανεπιστημιακοί, Πρέσβεις και Δικαστικοί.

Οι ομιλητές εξέφρασαν τη διαφωνία τους με την άποψη ότι το Ελληνικό Έθνος 
διαμορφώθηκε από το Κράτος, δηλαδή μετά την Ελληνική Επανάσταση του 1821. 
Επίσης τόνισαν ότι το βιβλίο δεν παρουσιάζει απλώς τις προσωπικές απόψεις του 
συγγραφέα, αλλά παραπέμπει σε μεγάλο αριθμό κειμένων- πηγών παλαιοτέρων 
εποχών, από τις οποίες αναδεικνύεται η διαχρονική συνέχεια του Ελληνισμού.



Ο συγγραφέας Κ. Χολέβας επισήμανε ότι η ιστορική έρευνα πρέπει να βασίζεται 
στις πηγές, όπως έκαναν η Ελένη Γλύκατζη- Αρβελέρ, ο Σαράντος Καργάκος και 
άλλοι σοβαροί ιστορικοί. Αναφέρθηκε επίσης στην καταλυτική συμβολή της 
Ορθοδοξίας στη διαμόρφωση και διαφύλαξη της εθνικής ταυτότητας των Ελλήνων 
παρά τις διάφορες υποδουλώσεις και ταλαιπωρίες.




